

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на Савку Драгоша,
автора диссертации на тему «Эффективность деятельности банков
развития при реализации проектов государственно-частного
партнерства», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное
обращение и кредит

Савка Драгош проходил обучение в аспирантуре Финансового Университета с 2014 года. В период обучения он работал над диссертационным исследованием, посвященным актуальной теме, связанной с эффективностью деятельности банков развития при реализации проектов государственно-частного партнерства (ГЧП). В сфере научных интересов Савки Д. находится роль банков развития в процессе структурирования и реализации проектов ГЧП.

За время обучения в аспирантуре аспирант продемонстрировал эрудированность и глубокие знания по специфике исследования, умение обобщать и структурировать большой объем информации по теме диссертации, разбираться в дискуссионных теоретических проблемах.

За время работы в Международной финансовой корпорации (входящей в Группу Всемирного банка) в должности инвестиционного аналитика в департаменте структурирования проектов ГЧП в Европе и Центральной Азии аспирант получил практические навыки, которые позволили Савке Д. выявить проблему разработки метода оценки эффективности услуг банков развития при реализации проектов ГЧП в разных секторах инфраструктуры, что, в свою очередь, определило цель научного исследования и совокупность задач, которые автор решил в процессе проведения научного исследования. Разработанная в диссертационном исследовании, модель анализа эффективности деятельности банков развития при реализации проектов ГЧП используется в практической деятельности АО «ВЭБ Инфраструктура» и деятельности Программы по энергетике в Европе и Центральной Азии Международной финансовой корпорации.

На основе проведенного анализа и систематизации знаний по выбранной теме исследования Савка Д. уточнил и дополнил понятийный аппарат, связанный с темой исследования (понятие банков развития, выделение общих и специфических функций банков развития, авторское определение понятия

ГЧП); предложил расширенную классификацию банков развития по 10 критериям с характеристикой деятельности банков разного типа; выделил общие и специфические характеристики банков развития разного типа; систематизировал в мировом масштабе услуги банков развития при реализации проектов ГЧП; а также обосновал и апробировал предлагаемую модель оценки эффективности деятельности банка развития при поддержке проектов ГЧП.

Савка Драгош выполнял план написания диссертации, рекомендации научного руководителя и рецензентов. Материалы научного исследования и диссертации апробированы в ряде статей, 4 из которых опубликованы в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России.

Также следует отметить личностные качества аспиранта, повлиявшие на положительный результат работы – Савка Д. отличается амбициозностью, трудолюбием, пытливым умом, независимостью мышления, способностью правильно формулировать проблему исследования.

На основании вышеизложенного, считаю, что завершенная диссертация Савки Д.А. соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть допущена к защите по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит» на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель,
профессор Департамента финансовых рынков и банков,
федерального государственного
образовательного бюджетного
учреждения высшего образования
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»,
д.э.н. (08.00.10), профессор

125933, Москва, ГСП-3
Ленинградский проспект, д. 49,
телефон: 8 (495) 615-72-75,
E-mail: bnkdelo@fa.ru


Валенцева Наталья Игорьевна

«24» мая 2019 г.